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Тема: «Подружись со звуком [ч] и буквой Ч»
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Милокумова А.А.

2021г.
Цель: познакомить детей со звуком [ч] и буквой Ч.
Задачи: 
Коррекционно-образовательные: 
- закрепить четкое произношение звука ([ч]);
- закрепить умение давать акустическую характеристику звукам;
- закрепить навык употребления уменьшительно-ласкательных
суффиксов –чик-, -чек-, чок-;
- закрепить навык чтения и печатания;
- закрепить графический образ буквы Ч; 
Коррекционно-развивающие: 
- развивать фонематическое восприятие, анализ и синтеза;
- развитие мелкой и общей моторики;
- развитие слухового внимания.
Коррекционно-воспитательные: 
- воспитывать положительное отношение к занятиям; 
- вести контроль за собственной речью;
- формировать навык сотрудничества, умение слушать собеседника.
Методы и приемы: 
Наглядные (показ, демонстрация); 
Словесные (художественное слово, беседа, вопрос-ответ);
Игровые (игра «Скажи ласково», игра «Закончи предложение», игра «Заколдованная фигура»);
Практические (упражнения).
Педагогические технологии: личностно-ориентированная, познавательные, игровые.
Здоровьесберегающие технологи: физминутка.
Средства обучения
Демонстрационный материал:
- картинки со звуком [ч],
-мольберт,
- бубен.
Раздаточный материал:
 - звуковые дорожки, 
 - камушки,
 - схемы слов.
Виды детской деятельности в ОД:
Коммуникативная, игровая, двигательная.
Планируемые результаты:
* Личностные: активный, самостоятельный, любознательный, эмоционально-отзывчивый, коммуникативный.
* Интеллектуальные: научился употреблению уменьшительно-ласкательных суффиксов, испытывает положительные эмоции от правильно решенных познавательных задач. 
 * Физические: проявляет интерес к участию в совместных играх.

  Образовательная деятельность
	Части ООД
	Содержание 
	Области 
	Длительность 

	1. Вводная часть.
	Организационный момент
Логопед: У меня хорошее настроение, и я хочу передать свою улыбку вам по кругу (педагог улыбается рядом стоящему ребенку, этот ребенок улыбается своему соседу и т.д.)
Дети садятся на стульчики напротив мольберта.
Логопед: Дети сегодня нас ожидает необыкновенное знакомство. А чтоб узнать с кем, послушайте скороговорку и скажите, какой звук чаще всего слышится в ней?
«Чебурашка чашку чая
Черепашке наливает»
Логопед: Правильно. Сегодня мы познакомимся со звуком и буквой Ч.
	
Социально-коммуникативное
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5 минуты

	2. Вводная часть



























































































































































































Подведение итогов деятельности
	Логопед: Какое положение губ при произношении звука Ч? Давайте дадим характеристику звуку (ч). Произнесите этот звук.
Упражнение «Ниточка»
Логопед: Звук (ч) можно пропеть? 
Логопед: Звук (Ч) согласный.
Логопед: Правильно, ребята. Молодцы.
Логопед: Давайте узнаем звук (Ч) звонкий или глухой?
Логопед: Положите ладошку на горлышко и произнесите звук (ч). Наше горлышко спит или работает?
Логопед: Если горлышко спит, значит звук (ч) глухой. 
Логопед: Молодцы, все правильно. А еще звук (ч) всегда мягкий.
игра «Поймай звук»
Логопед: Ребята,давайте поиграем со звуком (Ч).. Я буду произносить звуки,  слоги или слова. Вы хлопайте в ладоши, когда услышите звук [ч], слог со звуком [ч], слово со звуком [ч].
Звуки: Ч, С, Ч, Т, Ч, Ч, П, К, Ч…
Слоги: ЧА, ПА, ЧУ, ТИ, ЧИ….
Слова: МЯЧ, ПАЛКА, ПОЧКА, ЧАЙНИК, ТИГР, ОЧКИ.
Логопед: Молодцы, все были очень внимательными и успели вовремя поймать звук (Ч).
игра с картинками «Четвертый лишний»
Логопед: Звук (Ч) принес с собой картинки. Посмотрите на доску, перед вами картинки. Назовите их, определите какая картинка здесь лишняя? Почему?
мяч – Шапка – бабочка - удочка
        чашка – ложка – грач - тучка
качели – плащ – чемодан – ключ
Логопед: Определите место звука Ч в словах. Где находится звук Ч: в начале, в середине, в конце.
игра «Поезд с вагончиками»
Логопед: Помогите распределить картинки по вагончикам. В первом вагоне поедут те картинки, у которых один слог. Во втором вагончике поедут те картинки, у которых два слога. В третьем вагончике, поедут те картинки, у которых три слога.
Сколько слогов в слове…..(смотри картинки на доске)
игру «Скажи ласково»
Логопед: Хорошо А теперь поиграем в игру «Скажи ласково» (игра с мячом) Становитесь все в круг.
Логопед кидает мяч каждому ребенку по-очереди, поймавший мяч должен назвать «полученное» слово ласково:
(стул, замок, шнурок, узелок, носок, блин, диван, батон, знак, внук, бак, крюк; птица)
Логопед: предлагаю поиграть в игру «Закончи предложение» (игра с мячом) 
Логопед кидает мяч каждому ребенку по-очереди, поймавший мяч должен
Закончить предложение:
Наступила темная ….(ночь)
Рома рыбу ловит ….(Удочкой)
Над цветами летает (бабочка)
Чай налили в (чашку)
Весенняя птица ..(грач)
У мамы послушная (дочь)
Логопед: Давайте немного отдохнем:
Человечек подтянулся
Раз нагнулся, два нагнулся,
Руки в стороны развел –
Видно ключик не нашел.
Чтобы ключик нам достать
Звуки, буквы надо знать.
Присаживаемся за стол.
Логопед: Знакомство с буквой. Демонстрируется большая буква Ч и маленькая буква Ч.
Логопед: На что похожа буква Ч? (ответы детей)
Демонстрация картинок и чтение стихотворения:
Да, вы правильно решили.
Ч мы пишем - как четыре.
Только с цифрами, друзья,
Буквы путать нам нельзя.
Логопед: Предлагаю вам пройти и сесть за стол.
Перед каждым ребенком на столе из счетных палочек выложена фигура.
Логопед: Ребята, уберите три лишних палочки так, чтобы у вас получилась буква Ч.
какая буква у тебя получилась?
Логопед: дети, у всех получились буквы Ч?
Логопед: перед вами лежат счетные палочки. Выложите справа от буквы Ч букву А.
Дети выкладывают и читают получившийся слог ЧА.
Логопед: Алена, какой первый звук в слоге?
Логопед: а второй звук:
Логопед: ребята, а если звук (а) заменить на звук (у) какой слог получится?
Логопед: получится слог ЧУ.
Логопед: замените букву А, на букву У.
Логопед: Дима, прочитай, какой слог получился.
Логопед: а теперь поменяйте буквы местами. Выложите букву У слева от буквы Ч.
Логопед:Артем, какой слог теперь получился?
Логопед:Алена, а кокой слог у тебя получился.
Логопед:Дети, выложите слева от буквы У букву Л.
Дима, какое слово у тебя получилось.
Логопед:Алена, Илья, Артем, прочтите какие у вас получились слова.
 Логопед: А теперь, я предлагаю, отложить все в сторону и написать букву Ч в тетради.
Логопед раздает тетради. Дети пишут букву Ч в тетрадях.
Логопед: Убираем карандаши. Карина собирает тетради. А пред вами лежат карточки. Прочтите их найдите ошибку. С помощью фломастера исправьте ошибку.
Прочти, что у тебя получилось.
Ответы детей.
Логопед: На мольберте ребус. Отгадайте его.
Правильно – мяч.
Составьте схему предложения со словом мяч.
Логопед: Давайте вспомним , чем мы занимались на занятии.
Рефлексия: 
Логопед: Ребята, вот и пришла пора попрощаться со звуком и буквой Ч. А на чем мы ездили , чтоб подружиться с этим звуком?
Дети, вам понравилось наше путешествие? Что больше всего запомнилось? Понравилось?
- Мне тоже понравилось путешествие, и вы такие молодцы. Мы с вами подружились с буквой Ч, а в подарок она оставила вам медальку со своим изображением.
	Речевое развитие
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Социально-коммуникативное развитие










Социально-коммуникативное развитие
Речевое развитие







Речевое развитие

















Речевое развитие


















Физическое развитие



























































































Социально-коммуникативное развитие
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